

做个手术 把家乡话做丢了

村妇接受鼻息肉手术后,满口不太标准的普通话,家乡话却说不流利了

□据 中原网

做过全麻的鼻息肉手术醒来后竟满口不太标准的普通话,地道的方言怎么也说不流利了,这让从小到大的禹州农村生活的39岁村妇李秀红很苦恼。村里有人笑她变“洋”了,有人说她被鬼附身了。“奇怪,我心里明明想的是家乡话的语调,可说出来总不对劲儿。”李秀红说,她现在的口音到底是哪儿的,大家都说不清楚。

手术后 她的口音改了

13日清晨5点,禹州市火龙岗瓦店村村民王海营和妻子李秀红早早出门,搭车赶往郑州。因为按照医生的交代,李秀红需要第五次去郑大一附院复查。

“她手术后口音变了,禹州方言说不了。”几天前,王海营向记者反映说,今年6月,他妻子李秀红在郑大一附院做了鼻息肉手术,手术很成功,但手术后家乡话不会说了,口音听起来像不太标准的普通话。他和妻子曾多次找医生询问如何找回方言。

“大夫说他做了多年手术,这种事也是头一回遇到。”王海营说,他妻子现在说话的口音和过去完全不同。有人开玩笑说,光听声音,还以为他换了一个老婆。

李秀红是土生土长的禹州人,娘家、婆家相距不过几里地,从小到大没出过远门,一直说的都是地道的方言,只有在看电视时才接触一下普通话。现在,村里3000多人都知道她改说“普通话”了。

对于李秀红手术后不会说家乡话的原因,乡亲们众说纷纭。有

人说她出去几天会说“洋话”了,有人猜测是不是用外国药用太多口音变了,还有一种恐怖的说法是被鬼附体了……

想说家乡话 感觉很费劲

李秀红说,全麻手术醒来后,她说话的口音变了,还被丈夫骂了一通。

病历显示,李秀红被诊断为慢性鼻炎、鼻窦炎、复发性双侧鼻息肉和嗅觉障碍,于今年6月接受了全麻手术。她说,手术做了6个小时,醒来后她想早点活动,可医生交代要等几个小时。她老问丈夫几点了,丈夫怕她急,总说快了快了。“我说:‘你骗人吧?’说罢就觉得怪怪的。”李秀红说,“家乡话应该说‘你逛我吧’。当时,我以为麻药劲没过去,过几天就好了。可到现在,我还是一口不太标准的普通话。”

李秀红说,手术后住院的那几天,她天天期待奇迹发生,希望哪天早上起来,一口怪怪的普通话再变回家乡话。终于,第六天早上,她一大早起来说了两句,找回了家乡话的感觉。她高兴地对同病房的人说:“我又会说家乡话了!”可很快,她的口音又变了回去。病友笑她:又蛮了吧!

为了让记者更明了地感受地道的禹州方言,李秀红带着记者来到郑大一附院耳鼻喉头颈外科病房,和李秀红同村的金女士正陪着孩子在这里住院。

“她以前说话嗓门可大,老远就能听见,现在声音低不说,整个口音都变了。”金女士笑着说,李秀红现在说起话来声调拉得较长,大伙称之为不太标准的普通话。

李秀红说,其实自己心里知道方言的语调,也能说家乡话,可感觉很费劲,听起来也不是原来的味儿。比如要说“只管说”几个字,她“只只”几下都没说出来。

说话间,一名路过的护士和李秀红打招呼。李秀红手术后口音变了,因此整个楼层的医护人员都知道她。“我做手术做成普通话了,急着赶快变回去。”李秀红说。

护士笑着说:“多好呀,我们还没让你交学费呢?你可以改行当主持人了。”

大夫也没有什么好办法

记者上网查询发现,去年9月,安阳一名村妇也出现过子宫手术后不会说方言、改说普通话的事例,原因不得而知。

英国一名男子在接受脑部手术后,竟然从英国约克郡口音变成了爱尔兰都柏林口音。一天后,他的口音又恢复了。专家们认为这是“外国口音综合征”,这种病症在某些极罕见的神经学病例中出现,它影响人控制嘴唇、舌头和声带的功能。

手术后为啥不会说方言?李秀红担心是手术中触动神经所致,因为当时拍的CT显示,一处鼻息肉离脑神经“只有一层纸”。对此,主治大夫表示,病人做的是鼻部手术,“根本没碰声带,咋会导致口音变?”

对于李秀红这种情况,大夫也觉得很奇怪,上网查了查,也没查到原因。

“吃药没用,你每天早上起来跟着你丈夫学说家乡话,练一段时间试试。”面对焦急的李秀红,大夫建议说。

我省加快中小河流治理工作

□据 新华社电

河南省加大中小河流治理工作力度。截至目前,卢氏县沙洛河等9条中小河流治理项目累计完成投资1.49亿元,占计划投资额的87.6%。

据了解,目前水利部正式批准的河南省9条河流治理项目总投资1.7亿元。通过治理,这些河道的防洪标准将由不足10年一遇提高到10年~20年一遇,除涝标准由不足3年一遇提高到3年~5年一遇。该批项目投资资金下拨后,河南省各项目县按照上级有关部门部署,切实采取措施,加快项目建设

进度,取得初步成效。其中平顶山北汝河汝州市乡镇防洪段治理工程、焦作市武陟县二干排徐庄至张官滩段河道治理工程等5个项目已经完工,其他4个项目正在抓紧施工,计划在年底前全部完成建设任务。

另据介绍,河南省流域面积在200平方公里~3000平方公里的中小河流243条,中小河流治理严重滞后,大部分达不到规定的防洪标准。按照水利部的要求,河南省水利厅制定了《河南省重点地区中小河流近期治理建设规划》。按照规划,河南省将在2011年年底之前累计投资12.53亿元,开工46个中小河流治理项目。

淮河信阳段望岗港通航 打通豫通往长三角水道

□据 《河南日报》

8月11日,淮河信阳段望岗港正式通航。

望岗港码头位于淮河固始县境内,于2009年4月29日开工建设,2010年5月20日完工。工程投资2476万元,新建1个300吨级泊位,扩建2个300吨级泊位,配套建设仓库、堆场及管理设施,年吞吐能力70万吨。

省交通运输厅有关负责人对

记者说,望岗港的建成和通航,打通了河南通往长三角地区的黄金水道,拉近了中原与沿海地区的距离。港口的建成及运营将充分发挥淮河黄金水道运量大、能耗低的优势,促进豫南地区交通枢纽的形成和完善。对构建综合交通运输体系,提高水资源合理开发和综合利用水平,优化地区产业布局,促进沿线城镇建设,拉动区域经济发展,将发挥重要作用。

巩义维修省级文保单位刘镇华庄园

□据 新华网

记者从河南省文物局获悉,气势恢弘、中西合璧的刘镇华庄园维修工作进展顺利,预计8月底完工。届时,已拥有康百万庄园、张祜庄园的巩义市将再添一庄园文化旅游景点。

刘镇华庄园是河南省级文物保护单位,位于巩义市河洛镇神北村。整座庄园规模宏大,富丽豪华,分主宅、花园、家庙3个区域6个院落,有石砌窑洞30余孔,楼房210间,总面积1万平方米,是一处建筑风格中西结合的花园城堡式庄

园,对研究我国半封建半殖民地社会的历史和建筑具有重要价值。

刘镇华,清朝末年人,早年曾参加同盟会,进行反清活动,后靠镇嵩军起家,任镇嵩军司令。北洋军阀时期,刘镇华一度追随袁世凯,后又投靠蒋介石,先后任陕西、安徽两省督军和省政府主席。新中国成立后,刘氏家族有的逃往台湾,有的定居海外,只留下一座空庄园。

截至目前,刘镇华庄园主楼外墙加固、屋顶防雨层和室内楼梯制作已完工,木门窗和木地板的安装工作正在进行。

13岁女孩遭劫后冷静应对 借口上厕所成功逃出险境

□据 新华网

禹州市13岁少女小珂(化名)遭歹徒劫持后沉着应对,借口上厕所逃出险境,独自步行近50公里回家。8月12日下午,民警在路边遇到了满脸泪痕、已快要到家的小珂。

12日下午,禹州市公路巡警一中队民警李纪端巡逻时,看到一个十三四岁的女孩神情茫然,满脸泪痕,遂上前询问。看到民警,女孩哇地一声哭出声来。

女孩名叫小珂,13岁,禹州市无梁镇人。11日傍晚在村子里玩的时候,她突然被几名陌生男子强行拉到一辆白色的汽车上,被蒙着眼睛拉走了。在极度惊恐中,

小珂只觉得离家越来越远,最后被拉下车关在一间房子里。

从惊慌中冷静下来后,小珂开始寻找机会逃脱。她一直装作顺从听话的样子,后来,她对看守她的人说要去厕所,得到允许后借机逃了出来。她顺着大路边走边问,一位老大爷告诉她,她已经身处登封市境内。

距家几十公里,而且天色已晚,小珂只得顺着大路,一会儿跑,一会儿走,从11日晚一直走到12日下午。走到家乡禹州市无梁镇境内,看到路边执勤的民警,她松了一口气,一步也走不动了。

当天下午6点半,小珂的父母赶到公路巡警一中队将女儿接走。目前,警方正在调查该案件。

开封小伙踩轮滑游历全国 10个月“滑过”12个省

当代“哪吒”十个月“滑过”十二个省。



□据 《遂宁日报》

11日,一名身穿运动服,脚踩轮滑鞋,扛着“轮滑中国行”旗子的小伙子在遂宁市城区街巷熟练地游走。他就是来自河南开封的小伙——曹洪伟。“10日晚我到达遂宁,当晚就在涪江边休息了一晚上。从涪江边望去,这里灯光闪烁,非常美丽。”曹洪伟说。

为什么会以轮滑这种方式来游历全国呢?曹洪伟告诉记者,他是一个地道的农民,学轮滑完全是

偶然。学会了轮滑,曹洪伟又开始学速滑,随着技术的提升,也因为去年是新中国成立60周年,以轮滑游历全国宣传体育精神的想法就应运而生。去年10月,曹洪伟从老家开封起程,开始实施自己踩轮滑游历全国的计划。

10个月来,曹洪伟只身一人,靠着脚下的几个轮子,途经河南、山西等12个省90余个市、县,而遂宁是他的第94站。在曹洪伟简单的行李中,一个精致的笔记本格外显眼。记者看到,厚厚的本子上写满了大家的祝福

和鼓励,一个个鲜红的体育局和轮滑协会印章见证了曹洪伟的足迹。

“每当有‘66’(轮滑爱好者昵称)出现在我面前的时候,我都有一种回家的感觉。”虽然一路滑来非常累,非常艰苦,但是让曹洪伟感到高兴和欣慰的是一直支持和鼓励他的溜溜族们。

12日上午,分别在遂宁市体育局和遂宁市旅游局盖了章,并接受了工作人员赠送给他的土特产后,曹洪伟又踩着轮滑,踏上了下一站——射洪的路途。